

Pugna Entre el Rector y Ministerio de Salud

Una pugna entre el Ministro de Salud Pública y Asistencia Social, Dr. Miguel Ángel Aguilar Oliva y el Rector de la Universidad, Dr. Carlos Alfaro Castillo, por el manejo de la Fundación "María Leticia Menéndez v. de Valdivieso" se evidenció ayer cuando los 2 funcionarios externaron sus criterios sobre el particular.

Ayer se supo que había una doble

convocatoria para los miembros del Consejo de Administración de la referida fundación, una promovida por el Ministro y otra por el Rector.

LAS DOS VERSIONES.

En reunión informativa el Rector Alfaro Castillo informó de sus puntos de vista de la situación

actual de la Fundación. Aseguró que convocó a los miembros del Consejo de Administración, por ser el miembro nato y el más antiguo del referido Consejo y que en la agenda elaborada para dicha convocatoria estaba la elección del Presidente y Vice Presidente del Consejo; conocer de la petición de unos miembros de una asociación de progreso de Apaneca

—Favor pase a la Pág. 59.

El Domingo Reabrieron las Iglesias de Chalatenango

El domingo en la mañana quedó abierto el templo de la ciudad de Chalatenango, después de permanecer varios días cerrado.

Efectivamente dice una nota de la Curia el domingo a las nueve horas, el Monseñor Luis Chávez y González, acompañado de católicos de todo el país, hizo su entrada por la puerta principal del templo, mientras simultáneamente eran abiertas todas las entradas laterales. Siguiendo al Arzobispo, entró la muchedumbre que se mostraba feliz de ver que por fin había llegado a su final un triste pasaje en la vida cristiana de aquella ciudad.

Inmediatamente, las naves del templo se llenaron por completo y espontáneamente la gente comenzó a entonar cantos de alabanza, de aclamación y de reparación, motivados por su fe

profunda. Se observó entre todos los presentes una perfecta compostura a lo largo de los actos litúrgicos que a continuación se desarrollaron allí mismo y que fueron presididos por el Arzobispo. De esta manera ha concluido un lamentable episodio que todos los católicos salvadoreños lamentan, agrega la Curia.

El mismo día comenzó, en el templo, por disposición del Arzobispo, un triduo de reparación, en el que participaran los fieles de la Parroquia de Chalatenango, conocidos ampliamente en toda la república por sus profundas convicciones religiosas.

Por otra parte, el Arzobispo Luis Chávez y González agradece la cordura observada por las fuerzas de seguridad pública en el desenlace pacífico de los echos de esa día.

Pláticas Sobre Meditación

Su segunda conferencia sobre Meditación Trascendental ofrecerá esta tarde el profesor suramericano José Troncoso en la Colonia Escalón.

La meditación trascendental es una técnica de muy sencillo aprendizaje que permite al hombre entrar voluntariamente en un estado de reposo profundo, de relajamiento físico casi absoluto, en el que la mente tiene la gran oportunidad de desarrollarse en toda su plenitud.

El profesor Troncoso dice que con la meditación se aviva la inteligencia y sale a la superficie todo el potencial creativo que hay en cada uno de nosotros.

La conferencia se realizará de tres a cuatro de la tarde en la Tercera Calle Poniente 3820, Colonia Escalón.

Salvadoreños a Feria del Libro

Dos salvadoreños asistirán a la 28ª Feria Internacional del Libro, por celebrarse en Francfort, Alemania, dedicada especialmente este año a Latinoamérica.

Los invitados a la feria alemana son el Dr. Mario Ruiz y el Sr. Espinoza Fernández. El Dr. ha sido invitado para par en un coloquio sobre la literatura latinoamericana contemporánea que se llevará a cabo, en conexión con la Feria.

Espinoza Fernández ha sido invitado por la mencionada Feria en su calidad de Director del Departamento de Publicaciones del Ministerio de Educación. Dicha dirección, dirigida por Espinoza, expondrá libros de su propia edición y también una selección de libros de la Editorial UNI VERSITARIA.

El Embajador de la República Federal de Alemania, Dr. Erich A. Huesch entregará esta mañana los dos pasajes a los invitados.

Ministros Inician hoy la Lectura de Memorias

Hoy a las nueve de la mañana el Ministro de Defensa general Federico Castillo Yáñez se presentará a la Asamblea Legislativa a leer la memoria de labores de la Secretaría correspondiente al año administrativo que finalizó el 30 de junio.

Después y a partir de las nueve y treinta horas, el Ministro de Educación leerá el documento correspondiente a los trabajos efectuados en ese ramo, e inmediatamente después le tocará su turno al Ministro del Interior coronel Agustín Martínez Varela. A las diez y treinta minutos, el Ministro de Hacienda, Rigoberto Martínez Renteros procederá a leer la memoria correspondiente.

OTROS INFORMES

El 26 del presente mes se

presentarán a la Asamblea Legislativa los siguientes funcionarios a dar cuenta de las labores del año relacionado, así:

Ministerio de RREE, 9.00 a.m.
Ministerio de Justicia, 9.30 a.m.
Ministerio de Trabajo, 10.00 a.m.
Ministerio de Agricultura, 10.30 a.m.
Ministerio de Planificación, 11.00 a.m.

EL 31 DE AGOSTO

El 31 de agosto se presentarán a la Asamblea Legislativa los siguientes:

Ministerio de Salud Pública, 9.00 a.m.
Ministerio de OO.PP., 9.30 a.m.
Ministerio de Economía, 10.00 a.m.
Ministerio de la Presidencia, 10.30 a.m.



NUEVA ESCUELA METROPOLITANA (Zacatecoluca) El Presidente Molina en su jira de Gobierno Móvil por el Departamento de La Paz, visitó varias obras en construcción, entre ellas la nueva Escuela Metropolitana que llevará el nombre del maestro Saúl Flores. En la foto el Presidente acompañado del Ministro de Educación, Dr. Rogelio Sánchez y otros funcionarios. (Foto de Hernández Bolaños).

Imponen 50 Mil Colones a Barco Donde Murió Estibador en Acajutla

ACAJUTLA. Cincuenta mil colones de depósito, exigió la CEPA al barco chileno Isabela, para que pudiera zarpar ayer del muelle por haberse registrado dentro de él un accidente en el que murió un estibador. Esto fue el 14 por la tarde.

El capitán del barco argumentó que el estibador no estaba trabajando como miembro de la tripulación sino que era "cuadrillero" de CEPA en consecuencia debería estar protegido por la empresa contratante. Además dijo, el barco había llegado fletado para un viaje y no tenía al muelle de Acajutla en ruta, lo que también era atenuante. Las

autoridades portuarias alegaron lo contrario y obligaron a los representantes a dejar veinte mil dólares en depósito para lo que pueda ocurrir. El barco no acepta responsabilidad legal y allí esta la discusión.

El depósito lo hizo el capitán del barco en vista de que ya tenía cuatro o cinco días fondeado y no se le dejaba salir. Ello le estaba ocasionando problemas pues ya había perdido un contrato en Nicaragua y otro en El Salvador. No se sabe si han avanzado los trámites de demanda contra la CEPA de que se habló al principio. Se dijo que se alegaba daños y perjuicios.

Raro Caso Oftalmológico se Presenta en Hospital Rosales

El caso de una menor que expulsa "palitos" de madera del ojo derecho, ha provocado los más variados comentarios en el Hospital Rosales donde está ingresada en el Departamento de Oftalmología.

Ayer se había ordenado que no se le tocara hasta que un grupo de oculistas de reconocida capacidad analizaran el caso.

Purificación Margarita Moreno Martínez de 14 años fue ingresada el jueves y desde entonces ha estado atendida por el Dr. Caballero quien ayer dio orden de que no se

tocara a la paciente, estimándose que pueda tratarse de un caso excepcional en materia oftalmológica.

En el cuadro clínico de la paciente, nuestros reporteros conocieron el informe de que "se extrae nuevamente otro "palito" de dos centímetros de largo. Del otro ojo a las 8.30 p.m. se extrae otro. Permanece sellado el ojo y aun continúa expulsando palitos".

El curioso caso se ha hecho más comentado, dado que el Dr. Caballero tiene un bote lleno de los —Favor pase a la Pág. 44.

Ing. León E. Cuéllar Recibirá Premio de "Amigos de la Tierra"

El Ingeniero León E. Cuéllar ha sido designado por la Junta Directiva de la Asociación "Amigos de la Tierra" para recibir el Premio Anual que otorga la entidad como reconocimiento a labor meritoria realizada por los socios, en lo referente a la conservación de los recursos naturales o el mejoramiento de la agricultura.

Según consta en el acta respectiva, el Ingeniero Cuéllar formó parte del grupo de fundadores de la Asociación, que se reunieron con ese objeto en la noche del 28 de agosto de 1946, en la residencia de don Francisco de Sola. Además de ellos estuvieron presentes el Dr. Raulo Castro, quien desempeñaba el cargo de Ministro de Cultura; don Sydney M. Stadler, don Carlos Escobar Leiva, el Dr. Nathaniel E. Winters y el Dr. William Vogt, quien asistió como

invitado de honor.

En esa misma reunión, además del acuerdo consistente en fundar la Asociación con el nombre de "Amigos de la Tierra", se nombró la primera Junta Directiva, quedando como Presidente el señor Stadler y como Secretario el Ingeniero Cuéllar. Tesorero fue designado el señor Escobar Leiva y Vocales el señor De Sola y el Ingeniero Roberto Quiñónez S., en ausencia. Al Dr. Winters correspondió el cargo de Asesor Técnico.

Aparte de haber desempeñado las funciones de Secretario con gran entusiasmo y eficiencia, el Ingeniero Cuéllar ha sido un valioso colaborador permanente de la Asociación en el transcurso de los 30 años de la entidad, siendo también Presidente de la Asociación en el periodo 1971/1972.



SEMANA CIVICA. El Ministerio de Educación reunió a los supervisores itinerantes para coordinar el programa que se desarrollará durante la Semana Cívica en conmemoración del 155 Aniversario de la Independencia de Centro América. En el evento participarán el magisterio y escolares del país. La profesora Teresa Aguilar Avilés (centro), explica el calendario cultural para esa fecha.